

На земле ТРОИЦКОЙ

СУББОТА,
29 октября
2022 г.

№ 44
(11472)



Троицкая
районная
газета.
Выходит
с 1931 г.

Подписывайтесь на наш Telegram-канал (На земле троицкой), вступайте в группу с тем же названием во «ВКонтакте»!
Читайте новости и статьи в нашей группе в соцсети «Одноклассники», на сайте trogazeta.ru.

Мы вместе!

«Настрой боевой! Все вернемся живыми!»

*Верьте, прошу, – ваш солдат непременно вернется,
Жены и матери, дочки, отцы, сыновья!
Вера сия русским духом врагами зовется.
Русским без веры нельзя на планете Земля.
Верьте, пусть весточки к вам очень редко приходят
И телефон так жестоко и долго молчит.
Верьте, когда и дыханье отчаяньем сводит,
И от предчувствий душа нестерпимо болит.
Мысли плохие гоните, прошу, ради Бога!
Сила любви защитит от напасти любой.
И, провожая солдат от родного порога,
Знайте – они непременно вернуться домой.*

СВО. Специальная военная операция. Эти слова на протяжении более полугода мы слышим все чаще. Мы слушаем сводки новостей, смотрим видеорепортажи из зоны боевых действий, мы уже хоронили погибших К сожалению, спецоперация давно стала для нас жестокой реальностью. Но все же мне, как и многим моим друзьям и знакомым, до недавнего времени казалось, что все происходящее с нами на протяжении вот уже восьми месяцев – страшный сон, который вот-вот закончится. Надо только поскорее проснуться...

Нам, родившимся и выросшим под мирным небом и не так давно отметившим 77-ю годовщину Победы над фашистской Германией, трудно поверить, что фашизм снова поднял голову и угрожает будущему не только нашей страны, но и всей планеты.

На этой неделе мы проводили 59 наших земляков. Я знаю, что каждый из провожающих в глубине души надеется, что это испытание не обернется бедой. Пусть бы все закончилось поскорее! Но, тем не менее, каждого из присутствующих на проводах в той или иной мере боевые действия коснулись напрямую.

Начиная с 21 сентября многие из нас с тоскостным волнением ждали этого дня. Труднее всего



было, конечно, тем, кому выпало собирать в дальний путь близкого человека. Но самое главное, что мобилизованные мужчины и их семьи не остались с этим один на один. Они ощутили неожиданную и крепкую поддержку со стороны земляков. Поддержку в лице совета женщин, ветеранских организаций и жителей нашего района, которые, как могли, вносили свою лепту в общее дело. Вселенская беда, как это обычно бывает, вновь сплотила людей. И эта поддержка придавала силы и мужества тем, для кого частичная мобилизация стала свершившимся фактом. Все понимали, что разлука будет долгой, что мы провожаем своих ребят в далекий и опасный путь. Это чувствовали даже дети.

У многих провожающих на глазах были слезы, но каждый, как мог,

сдерживал эмоции. Проводы прошли достойно, и это придало всем уверенности в благополучном исходе. Те, кому удалось проводить отбывающих к месту службы солдат до трассы, были свидетелями того, как внезапно начавшаяся метель вдруг уступила место яркому солнцу, и многие в тот момент подумали, что это хороший знак.

Давайте будем верить в это и дальше и поддерживать этой верой наших ребят. Пусть они чувствуют, что мы рядом. Ведь силу мысли никто не отменял!

«Милые наши ребята, любимые наши сыны! Вы для нас теперь едины. Вы для нас единая семья. Молим Бога за вас. Храни вас Богородица!». «Будьте осторожны, дети наши. Для вас выпала тяжелая судьба. Для всех нас и страны нашей. Но вы не одни. Мы, все ма-

тери нашей страны, молимся за вас». «Пусть ангел-хранитель оберегает вас, вы просто обязаны вернуться живыми к своим семьям, здесь вас ждут с победой!». Подобных сообщений в группе «Помощь солдатам Троицкое» в Ватсапе очень много. Когда верстался этот номер газеты (26 октября), наши ребята еще ехали к месту, где будут проходить боевую подготовку, и мы в эти дни получали от них весточки: «У нас все хорошо, еще едем. Настроение боевое, еды полно, связь с родными присутствует». «Все отлично! Настрой боевой! Жалоб никаких нет. Хочу еще раз от лица всех троичских ребят поблагодарить всех, кто не остался в стороне, кто нас собирал и провожал. Все вернемся живыми!».

Светлана КУДИНОВА.
Фото автора.

Местное самоуправление

Конкурс за конкурсом

4 октября районный Совет депутатов принял решение о проведении конкурса по отбору кандидатур на должность главы района.

С 10 октября был объявлен прием документов от претендентов. 21 октября прием документов в администрации района закончился. Заявления подали: **Виктор Журавлев**, первый заместитель главы администрации района (в течение нескольких месяцев этого года он является и.о. главы района), **Валерий Котыхов**, начальник организационного отдела администрации района, **Сергей Малых**, заместитель главы администрации Троицкого сельсовета по хозяйственной деятельности (до недавнего времени, как известно, глава администрации сельсовета), **Александр Пашков**, пенсионер МВД, **Денис Свириц**, глава Петровского сельсовета, **Владимир Цыгельный**, юристконсульт МУП ЖКУ Троицкого района.

Конкурс по отбору кандидатур на должность главы района, в том числе проверка представленных кандидатами сведений, проводится с 24 октября специально созданной комиссией.

Собеседование конкурсной комиссии с претендентами состоится 6 декабря.

24 октября закончился прием документов от граждан, которые изъявили желание участвовать в конкурсе на замещение вакантной должности главы администрации Троицкого сельского Совета.

Документы в конкурсную комиссию подали: **Сергей Малых**, который на время проведения конкурса являлся заместителем главы администрации Троицкого сельсовета, и **Андрей Долгов**, в настоящее время не работающий, пенсионер МВД.

25 октября конкурсная комиссия провела собеседование с претендентами на должность главы администрации сельсовета.

Когда верстался этот номер газеты, было известно, что решение о назначении главы администрации сельсовета депутаты должны будут принять на сессии 27 октября. Контракт с главой заключается на пять лет.

Первоочередная задача – сбор информации

Специалисты Комплексного центра социального обслуживания населения активно включились в работу по оказанию адресной помощи семьям участников спецоперации и мобилизованных жителей района. Директор Центра Т.Г. Ямщикова рассказала, что на сегодняшний день первоочередная задача – сбор информации, предполагающий личное знакомство с членами семей:

– Необходимо посетить семьи, познакомиться, понять, в чем состоит самая острая проблема, в каких семьях наиболее сложные ситуации. Например, если мама нигде не работает, выяснить, что она может на насто-

ящий момент (обучение, трудоустройство). То есть мы отрабатываем семьи на предмет сбора информации. Будем связываться с женами военнослужащих и выезжать к ним совместно со специалистами управления социальной защиты населения. Определенные выводы можно сделать на основании анкет мобилизованных, в которых были вопросы, касающиеся того, какие проблемы существуют в семье, есть ли инвалиды, кто находится на иждивении.

На сегодняшний день уже выявлено несколько проблем в семьях. Три молодые семьи из Гордеевского проживают в Барнауле на съемных квартирах. Женам мобилизованных необходимы справки, что их мужья

– участники СВО. Для того чтобы получить эти справки, они должны лично приехать в военкомат Зонального и Троицкого районов. Мы связались с военкоматом, и нам пообещали эти справки сделать и переслать, а мы уже найдем возможность передать их членам семей.

В одной из семей муж и жена стоят в очереди на жилье, но не успели его получить. Мы готовы навести справки, как ускорить этот процесс. Еще одна семья, проживающая в Барнауле, нуждается в одежде для ребенка к зиме. По этому вопросу мы связались с Комплексным центром в городе, чтобы помощь была оказана напрямую.

Эта работа для нас новая. Нельзя сказать,

что на сегодняшний день Комплексный центр может решить любую проблему. Но все равно есть возможности оказания помощи. Главное – определить самые острые потребности. При необходимости можно позвонить мне и специалистам отделения срочной социальной помощи по телефону 22-7-87 и задать вопрос, а мы посоветуем, куда обратиться, если решение этого вопроса не в нашей компетенции.

Из приведенных выше примеров видно, что проблемы, существующие в семьях участников СВО, нельзя решить с помощью какой-то одной инстанции – только путем межведомственного взаимодействия.

Подготовила Светлана КУДИНОВА.

День народного единства: из прошлого – в будущее России



Уважаемые жители района!

День народного единства – праздник, который способствовал сплочению многонационального народа нашей великой Отчизны.

Укрепление государственности и торжество просвещения, преодоление междоусобиц и героические победы над внешними врагами – в прошлом нашего Отечества можно найти немало славных страниц. Пожалуй, главный урок, который преподносит история, – наша Родина была сильна, когда спланивался народ. А единение всегда основано на осознании общей ответственности за настоящее и будущее ближнего, своей страны. И мы понимаем: нас не сломить, пока мы едины!

Сделать наш район, край, наше государство сильнее и лучше – достойная задача. И мы вместе работаем над ее выполнением – ради детей, ради нашего будущего, во имя процветания, мира, возрождения духовности.

Встречая праздник, хочу пожелать всем мира, добра, благополучия, единения. И пусть понятия «патриотизм», «гражданственность», «Родина» будут так же дороги и священны для нас, как и для наших предков, создавших великую державу ратными подвигами и мирным трудом!

В. ЖУРАВЛЕВ,
и.о. главы района.

Уважаемые жители Алтайского края!

Поздравляем вас с Днем народного единства!

Праздник напоминает нам о духовных скрепах российского народа – это любовь к Родине, готовность ее защищать, трудиться на общее благо. Источник силы России – в уважении к славной истории, бережном хранении традиций и культурного наследия.

Наша страна не раз стояла перед лицом глобальных угроз. Мудрые предшественники преодолевали их плечом к плечу, завещая нам, своим потомкам, уроки мужества, верности Отчизне, взаимного уважения и толерантности в многонациональной среде. В этом году в семью регионов России вошли Донецкая и Луганская Народные Республики, Запорожская и Херсонская области. С жителями этих территорий у нас единая история, судьба и готовность защищать общие ценности. Как сказал Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин: «Все вместе мы – великая Россия!».

В это нелегкое время, когда вся страна сплотилась перед лицом испытаний, благодарим вас за стойкость и патриотизм. Желаем вам и вашим близким крепкого здоровья, благополучия и дальнейших успехов на избранном пути!

В. ТОМЕНКО,
губернатор Алтайского края,
А. РОМАНЕНКО,
председатель Алтайского краевого
Законодательного Собрания.

Ежегодно с 2005 года в России 4 ноября отмечается как День народного единства. Эта дата особая, она отражает главный приоритет российской цивилизации – единство, позволяет найти в прошлом точку опоры для будущего. И как же важна эта идея для нас сегодня!

Почему праздник так назвали?

Ополченцы под предводительством князя Дмитрия Пожарского и Кузьмы Минина продемонстрировали образец героизма и сплоченности всего народа вне зависимости от происхождения, вероисповедания и положения в обществе. В едином порыве люди разных национальностей встали в одном строю. Их победа символизировала подлинный евразийский дух народов России, их стремление сражаться за землю, которая уже тогда, в 1612 году, стала для них Родиной «одной на всех».

«Национальности разные – судьба и Родина одна»

Национальный состав населения региона представлен 142 народностями, исповедующими около 20 религиозных традиций. Можно выделить 17 наиболее многочисленных национальностей, проживающих в Алтайском крае. При этом русские составляют 93,93% населения края, немцы – 2,13%, украинцы – 1,35%. В десятку наиболее многочисленных национальностей входят казахи (0,34%), армяне (0,32%), татары (0,29%), азербайджанцы (0,21%), белорусы (0,19%), цыгане (0,13%) и мордва (0,13%).

В Алтайском крае проживают кумандинцы, относящиеся к коренным малочисленным народам Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ.

«Крымская весна»

Крымская весна – одно из официально используемых названий присоединения Крымского полуострова к Российской Федерации. Основные события проходили в период с 27 февраля по 21 марта 2014 года, в течение которого Крым из украинского региона мирно и бесконфликтно превратился в российский. За эти 19 дней власти полуострова успели юридически оформить свою государственную независимость от Украины, организовать всеукраинский референдум, обратиться к Правительству РФ с просьбой удовлетворить чаяния народа Крыма, власти России установили законы, необходимые для принятия в состав Федерации нового субъекта.

Переподготовка за счет бюджета

Первые для неработающих жителей с медицинским образованием предусмотрена компенсация расходов на обучение. Данная мера предусмотрена Законом Алтайского края о статусе медицинского работника.

Компенсация предоставляется гражданам, которые по какой-либо причине утратили допуск к медицинской деятельности или хотят работать по другой специальности в подведомственной Минздраву края организации. Размер компенсации – это фактически понесенные гражданином расходы на оплату обучения, но не более 50 тысяч рублей. Соискатель может выбрать медицинскую организацию, специальность, которая востребована в ней, и организацию, в которой пройдет профессиональную переподготовку.

Для учреждений края это один из способов привлечь кадры за короткий срок, так как после завершения обучения и прохождения аккредитации специалист сразу трудоустро-



Фото из архива редакции.

У НАС В РАЙОНЕ

Ежегодно в нашем районе проходят праздничные мероприятия, посвященные Дню народного единства.

Вот и в этом году 4 ноября Троицкий межпоселенческий Дом культуры приглашает жителей и гостей села на тематическую программу «Россия, Родина, Единство!», посвященную Дню народного единства.

На сцене будет представлена большая концертная программа, выступят солисты и творческие коллективы.

До начала концерта в малом зале Дома культуры откроется литературная гостиная с участием поэтов районного литобъединения «Вдохновение». В фойе ДК откроется выставка декоративно-прикладного творчества мастеров – умельцев района.

В селах мероприятия, посвященные Дню народного единства, пройдут 3 и 4 ноября, сообщили в ТМКЦ.

«Своих не бросаем»

В 2022 году в нашем регионе, как и по всей стране, прошла волна новых митингов – в поддержку референдума о воссоединении республик Донбасса с Россией и присоединении территорий Запорожской и Херсонской областей. По итогам референдума 30 сентября был подписан меморандум о присоединении этих территорий к Российской Федерации.

Несколько тысяч активистов студенческих отрядов, сторонников политических партий, членов общественных организаций, представителей национально-культурных и религиозных объединений в знак солидарности собрались в городе Барнауле на площади с символическим названием – «Свободы».

«Посмотрите, сколько людей собралось на площади. Это настоящие патриоты нашей страны. Я вижу очень много представителей молодого поколения – это будущее, наше будущее», – подчеркнул Сергей Завалихин, председатель Алтайской краевой организации им. Героя Советского Союза К. Павлюкова «Российского Союза ветеранов Афганистана».

Народ и Правительство едины

По решению Президента России регионы страны взяли шефство над районами и городами Донбасса. Между Алтайским краем и Славянскербским районом Луганской Народной Республики было подписано соглашение о сотрудничестве.

«Мы, как и другие регионы Российской Федерации, включились в работу, связанную с восстановлением объектов жизнеобеспечения, поврежденной инфраструктуры для того, чтобы нормальная, мирная, созидательная жизнь на территории Донбасса в целом, и в частности в ЛНР, восстанавливалась, возвращалась и была бы обеспечена нормальными условиями», – отметил губернатор Алтайского края Виктор Томенко.

После объявления о частичной мобили-

зации в стране остро встал вопрос о защите интересов семей призванных воинов. В регионе стали оказывать им материальную, юридическую и психологическую поддержку.

«Будут сложности – мы на уровне Министерства будем подключаться. Депутаты Алтайского краевого Законодательного Собрания совместно с администрациями муниципальных образований, учреждениями социальной защиты населения будут оперативно рассматривать поступающие обращения от семей мобилизованных граждан и оказывать необходимую помощь», – подчеркнула министр социальной защиты Алтайского края Наталья Оськина.

Все они – НАШИ

Еще в 2010 году Президент Российской Федерации Владимир Путин, обращаясь к народам страны, сказал: «Когда иностранные интервенты (тогда это были поляки) захватили Москву, кто поднялся на защиту Отечества? Рядовые люди».

В регионе стремительно ширится поистине народное движение, люди хотят помочь мобилизованным мужчинам, жителям освобожденных территорий. Они активно поддерживают благотворительные акции: «Подарок солдату», «Подарок первокласснику», «Материнское тепло солдатам» и др., объединяются вокруг органов власти, общественных организаций, создают чаты по домам, районам, городам, организуют в группы в соцсетях.

«Наша сила – в единстве, от нас с вами зависит наша свобода, судьба наших любимых – наших детей, братьев, мужей, нашей Родины», – убеждена Надежда Ремнева, председатель правления Алтайского регионального отделения Общероссийской общественно-государственной организации «Союз женщин России».

Подготовлено управлением печати и массовых коммуникаций Алтайского края при содействии департамента администрации губернатора и Правительства Алтайского края по взаимодействию с федеральными органами государственной власти.

леджей. Обучаться по дополнительной профессиональной программе можно и во время получения среднего базового образования, а после получения диплома заключить договор с медицинской организацией для компенсации стоимости обучения. Медучреждение после оформления договора с неработающим гражданином, проходящим обучение, может принять его на работу, но после завершения обучения гражданин обязан трудоустроиться по полученной специальности.

Ежегодно планируется предоставление компенсации 30 соискателям.

Подробная информация для соискателей размещена на сайте Министерства здравоохранения Алтайского края Алтайского края в разделе Специалистам/Компенсация.

Вопросы можно задать по телефону: 8 (3852) 62-86-51.

Подготовлено управлением печати и массовых коммуникаций Алтайского края по материалам сайта altairegion22.ru.

Мужчины рождены, чтобы защищать свои семьи и Россию

24 октября Троицкая школа искусств стала призывным пунктом. С утра здесь полным ходом шла подготовка к отправке в Российскую армию наших земляков, которые прибыли из многих сел района. Возле здания школы собралось очень много народа, автомобиль просто некуда было поставить, ближайшие улицы перекрыли сотрудники и машины ГИБДД.

Мужчин, которые готовились к отправке в армию, видно было сразу — за плечами вещмешки, в руках — сумки, а рядом их дети, жены, матери, братья и сестры, друзья и подруги.

Врио военного комиссара Зонального и Троицкого районов П.А. Родионов руководил подготовкой к отправке. Он был краток в комментариях:

— Парни, готовящиеся к отправке, — крепкие и надежные, и все они имеют нужные армии воинские специальности. Уклонистов у нас не было.

По очереди будущие военные заходили в фойе школы искусств, проходили регистрацию, заполняли документы. Здесь же с ними работали представители нескольких служб — мобилизованные земляки оформляли отсрочки платежей в банках, уточняли, кому и куда перечислять положенные им выплаты, улаживали вопросы с судебными приставами и т.д.

У входа в здание мы познакомимся с одним из добровольцев. Андрей родился в Красноярске, а сейчас проживает в Троицком, он прибыл в военкомат, не дожидаясь повестки.

— Я имею воинскую специальность оператора-наводчика боевой машины пехоты и служил до этого, не считая срочной, пять лет в мотопехоте по контракту. Приходилось служить в Сирии, — рассказывал Андрей. — Иду в армию с гордостью, потому что надо защищать от бандеровской нечисти нашу Родину. Как только объявили о начале частичной мобилизации, я сам пришел в военкомат и написал заявление. Родные и близкие отнеслись к моему решению с пониманием, прямо с полуслова. Но, конечно, не обошлось без женских слез. У меня двое детей, они вместе с супругой пришли меня провожать. Я на собственном опыте знаю, что такое война. Там легко не будет, а самое тяжелое — это подняться с окопа.

Главной причиной конфликта считаю то, что возникло недопонимание с обеих сторон и нежелание считаться с нашей страной, причем это идет не от Украины, а от стран НАТО. И управление украинскими вооруженными силами идет отсюда же, не будь поддержки Запада, специальная военная операция уже закончилась бы. Я на сто процентов уверен, что в украинской армии имеется множество наемников. Мы же возвращаем свои территории и наших людей, и я уверен, что победа будет за нами, мы же победили фашистскую Германию, а что уж говорить про Украину. Конечно, потом вспоминать о завершении этой операции мы будем с гордостью, точно так же, как Победу в Великой Отечественной войне. Мы русские люди, и мы — едины. Я понимаю, что и с той стороны много русских, но считаю, что их ввели в заблуждение лживой пропагандой, причем им с са-



Еще немного — и будет объявлена отправка, мужчины встанут в строй.

мого детства внушали, что Россия — первый враг. Мы долгое время предупреждали Украину, что нельзя так относиться к России — без уважения, нельзя убивать мирных людей на Донбассе, именно поэтому мы туда сегодня и отправляемся. А вернемся домой, думаю, к марту будущего года. Я твердо знаю, что в случае непоправимого моего семья не бросят — есть родственники, и государство моих детей не оставит.

Андрея провожали жена Юлия, сын Ярослав и дочь Алиса. Сын, трехклассник, говорит:

— Я буду ждать папу, буду ему писать и звонить. Папе желаю, чтобы он поскорее вернулся домой с победой.

Расставаться с мужем Юлии, как и всем матерям и женам бойцов, больно, но сил ей придает боевой опыт Андрея:

— Наши мужчины рождены, чтобы защищать нас. Мы будем верить, любить, надеяться и ждать их с победой! Им нужны вера, надежда и любовь. Пусть они за нас не беспокоятся, мы с домашними делами, хозяйством и воспитанием детей справимся. Мне все это не впервой, муж уже воевал.

Для каждого мобилизованного совет женщин подготовил вещмешки, которые были укомплектованы всем необходимым на первое время — аптечками, спальниками, теплым бельем и прочими вещами, нужными солдатам.

Сергей, рядовой запаса, сказал:

— Я ухожу по повестке. Когда я ее получил, то понял, что настало время защищать нашу Россию, родных и близких.

На глав сельских администраций в связи с частичной мобилизацией возложены особые обязанности. Глава Заводского сельсовета А.В. Мануйлов отметил:

— Мы сегодня на сборный пункт привезли нескольких ребят. Парни служили в армии, все — отличные, надежные мужики и главное — понимающие эту ситуацию досконально. Они идут по мобилизации, среди них есть водитель, стрелок и наводчик. Администрации сельсовета ни за кем не приходило бежать или искать, они по первому звонку прибыли в сельсовет, чтобы получить повестки. В селе их провожали родные и близкие, односельчане. У нас есть еще люди, которые готовы идти в армию, но

надеемся, что их участие в специальной военной операции в дальнейшем не понадобится.

Татьяна из Троицкого провожала сразу двух родственников:

— Брат пошел добровольцем, а зять — по повестке. Конечно, провожать ребят тяжело, но мы будем ждать их обратно. Думаем, что вернутся они скоро, живыми, здоровыми и с победой. Я им желаю, чтобы они действовали на Украине осторожно, но не трусили, берегли себя и своих товарищей.

На проводы наших земляков с флагами Победы, России и различных родов войск пришли ветераны. Среди них — ветеран-пограничник Анатолий Константинович Бабакин:

— Надо защищать нашу страну! У меня два племянника уже несколько месяцев находятся на Донбассе. Обстановка сейчас накалена, и считаю, что завершение специальной военной операции необходимо ускорить. Тем ребятам, которые находятся в зоне СВО, тяжело, им нужны наша помощь и поддержка. Мне кажется, что нужно больше направить туда наших бойцов, чтобы военные действия завершились как можно скорее. В армии нужны все специальности — от водителя автомобиля до летчика, от санитара до повара и десантника.

Как только закончила работу комиссия, в актовом зале прошла переключка. Представители учреждений еще раз напомнили каждому, куда и с каким вопросом нужно обратиться в случае каких-либо затруднительных ситуаций. Настрой у мужчин был боевой, в зале слышались шутки.

Игнат, ученик 2 класса Красноярской школы, каждому ветерану, офицеру и мобилизованному отдавал честь согласно воинскому Уставу. Малыш вместе с мамой, отцом и невесткой провожал старшего брата Андрея, который женился накануне отправки.

— Только вчера была регистрация брака, а сегодня уже проводы, — пояснила его мама. — Молодым была назначена дата регистрации в ноябре, но так как сыну пришла повестка, в ЗАГСе разрешили зарегистрироваться раньше. Молодая жена гордится своим мужем.

Команду «В две шеренги становись!» подал майор запаса, ветеран войны в Афганистане В.Д. Котыхов. Под звуки Гимна Российской

Ветеран войны в Афганистане, боевой летчик, подполковник Н.Г. Мялкин:

— Я сам собрал бы вещмешок и поехал в зону СВО, но годы взяли свое. Когда-то я написал рапорт и добровольно отправился в Афганистан. Русскому солдату приходится постоянно быть в боевой готовности, нашу страну Запад считает лакомым куском, и каждый хочет что-то откусить, да пожирнее. Россия для недругов — как кость в горле еще со времен Ивана Грозного. С начала государственности Руси многие хотели отобрать то восточную, то западную или южную части. Но при Петре Первом Россия крепко встала на ноги и заявила о себе в полную силу. И с тех пор наша страна — самое крепкое и сильное государство. Знаю, что ребят, которых мы сегодня провожаем, подготовят, оденут, дадут в руки современное и мощное оружие, — они станут настоящей ударной силой, потому что у них за спиной дети, внуки, жены и матери, невесты и сестры. Мы воевали за Россию на чужой земле, а им приходится на русской. Если мы сейчас не уничтожим бандеровскую и нацистскую гидру, то наживем еще большую беду для всей страны.



Расставаться нелегко. Но пусть придадут силы любовь, надежда и вера!

Федерации все встали по стойке смирно. В строй — 15 добровольцев и 42 мобилизованных, а рядом — их родные и все, кто пришел проводить наших бойцов.

Слова приветствия и добрых пожеланий адресовали им и.о. главы района В.В. Журавлев, член совета женщин Л.Е. Медведева, представительница юнармейского движения из военно-патриотического клуба «Ратник» Анастасия Савина. Благословил бойцов настоятель храма Святой Троицы Александр Жгунов. Он вручил каждому иконку и окропил воинов святой водой.

Представители ветеранских общественных организаций М.В. Зань и О.Н. Лободин пожелали воинам не подводить своих товарищей по оружию, быть смелыми, выполнять все, что требуется в зоне СВО на Украине, и возвратиться живыми и здоровыми. «Бог с нами, а победа — за нами», — сказал Максим Владимирович. «Сибиряки — всегда смелые, сильные и надежные воины», — напутствовал Олег Николаевич.

— С этой минуты вы являетесь военнослужащими. Все вы будете проходить службу в одном мотострелковом полку, — обратился к мобилизованным врио военного комиссара Зонального и Троицкого районов П.А. Родионов. — Направо! К автобусам на посадку — шагом марш!

Под звуки русского военного марша «Прощание славянки» бойцы направились к автобусам.

Начавшийся снег таял от горячих женских слез, но не помешал крепким рукопожатиям, поцелуям и объятиям. Родные и друзья, всматриваясь в окна автобусов, говорили много добрых слов, которые наверняка запомнились мужьям, отцам, сыновьям, братьям...

В сопровождении автомобиля ГИБДД автобусы выехали в ЗАТО Сибирский, где был сформирован воинский эшелон. На всем пути следования автоколонны жители села стояли с плакатами, на которых были начертаны слова поддержки, признательности и уважения, а встречные автомобили останавливались, пропуская автобусы, и подавали звуковые сигналы.

Вечером того же дня наши бойцы погрузились в вагоны и поехали в Оренбургскую область, в воинскую часть, где будут проходить боевую подготовку.

26 октября состоялась вторая отправка наших земляков в войска. К месту подготовки для участия в спецоперации уехали два бойца.

Андрей Александрович, майор запаса, авиационный инженер-штурман, служивший прежде в Забайкалье и на Урале, сказал: «Иду в армию, потому что считаю это нужным для нашей страны делом».

Другой наш земляк, Михаил Викторович, рассказал о себе: «По воинской специальности я стрелок. До этого служил в войсках противозушной обороны. Уезжаю с хорошим настроением, а провожают меня родственники и друзья».

Врио военного комиссара Зонального и Троицкого районов П.А. Родионов пояснил, что вторая отправка, буквально следом за первой, связана с тем, что поступило дополнительное задание.

Проводы второй партии ничем не отличались от первого дня. Будущих защитников пришли поддержать родные, близкие, друзья, жители сел.

Добрые, искренние слова мобилизованным говорили представители власти и общественных организаций, ветераны Вооруженных сил. Благословил бойцов настоятель храма Святой Троицы. Самое главное пожелание — вернуться домой целыми и невредимыми. Удачи нашим бойцам!

Виктор РЯБОВ.
Фото автора.

Завтра – День работников автомобильного транспорта

За рулем – профессионалы

Служебные автомобили есть в подавляющем большинстве организаций нашего района.

Рассказывает управделами администрации района **Лариса Геннадьевна Смолякова**:

– В нашем гараже четыре автомобиля, которыми управляют трое водителей. Механиков и слесарей нет, техническим обслуживанием и мелким ремонтом занимаются сами водители. Они все профессионалы, и мне хотелось бы отметить Алексея Александровича Пахолкова, который работает у нас с 2010 года. Два года назад за ним закрепили два автомобиля – «Шевроле-Нива» и УАЗ-«фермер». УАЗ используется в большей части по хозяйственным делам не только администрации, но и других учреждений, в том числе детских садов, а «Нива» – как служебный автомобиль для поездок специалистов администрации. Алексей Александрович – очень ответственный и добросовестный работник, аккуратен, его автомобили всегда чистые и ухоженные, мы его считаем мастером на все руки. Он готов в любое время дня и ночи, в выходные и праздники выполнить поручение, очень ответственный человек.

Хочу поздравить всех наших водителей – **Евгения Николаевича Миронова, Дмитрия Викторовича Сальникова, Алексея Александровича Пахолкова** – с профессиональным праздником, пожелать им безаварийных поездок, хороших дорог и соблюдения Правил дорожного движения.



Алексей Александрович Пахолков получил водительское удостоверение по окончании ПТУ-73, которое когда-то было в Троицком. Практический экзамен у него принимал Анатолий Артемович Шмыгленко, хотя тогда парню еще не исполнилось 18 лет. С детства Алексея тянуло к технике, мальчишкой гонял на мотоцикле и самостоятельно изучал устройство автомобилей. В армии водил ЗИЛ-131. Работал в разных организациях, а последние 12 лет – в районной администрации. Он любит свое дело, идеально знает технические характеристики автомобилей многих марок и моделей и может говорить часами на эту тему.

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА! СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ!

Ваш труд – ответственный, напряженный, требующий ежедневного проявления выдержки, высочайшей физической и эмоциональной самоотдачи. Водители, ремонтники, инженерно-технические работники, в любую погоду, зачастую в сложных условиях вы обслуживаете пассажиров и доставляете грузы. Трудно переоценить результаты вашей работы.

Искренне желаю доброго здоровья, благополучия, удачи, стабильной работы, безопасных и ровных дорог и финансовой стабильности.

В. ЖУРАВЛЕВ, и.о. главы района.

Социальная сфера Алтайского края Стоимость аренды компенсируют

Для развития кадрового ресурса системы здравоохранения Алтайского края в регионе принимаются различные меры поддержки медработников. Одна из таких мер – региональная программа по предоставлению ежемесячной денежной компенсации расходов на оплату найма жилых помещений.

Специалистам больниц и поликлиник, расположенных в сельской местности, каждый месяц выплачивается по 7 тыс. рублей. В городах с численностью населения до 50 тыс. человек компенсация медработникам составляет 10 тыс. рублей, с численностью свыше 50 тыс. человек, за исключением Барнаула – 15 тыс. рублей.

С 2022 года в программу вошли участковые терапевты, педиатры, а также их медицинские сестры, работающие в поликлиниках Барнаула.

Всего в регионе более 100 медорганизаций, трудоустройство в которых дает право на получение компенсации – это ЦРБ районов, а также больницы, поликлиники и диспансеры городов края. Рассчитывать на компенсацию могут как врачи, так и средние медработники.

По данным Минздрава Алтайского края на 18 октября, в регионе компенсацию стоимости аренды жилья получают 50 человек. Кроме

того, по 3 кандидатурам согласовывается приказ на предоставление выплаты, порядка 5-ти пакетов документов находятся на рассмотрении. Медорганизации края активно присылают новые заявки на предоставление компенсации.

«На настоящий момент выплаты предоставляются всем медработникам, соответствующим установленным критериям и подавшим заявления через медорганизацию. Отказы получают лишь те, кто не соответствует критериям или не предоставляет необходимый перечень документов», – уточняют в Минздраве региона.

С начала реализации данной программы компенсация была назначена 228 обратившимся, из них 166 – врачам, и 62 – средним медработникам.

Подготовлено управлением печати и массовых коммуникаций Алтайского края по материалам сайта altairegion22.ru.

Здравоохранение Действуют меры поддержки

Укомплектованность государственных медицинских организаций Алтайского края врачами составляет 69,1%, средними медработниками – 79%. За три года в регионе планируют направить более 1,5 млрд. руб. на привлечение молодых специалистов и закрепление кадров. Для этого действуют программы целевого обучения в медуниверситете и медколледжах, компенсации обучения за счет краевых средств, доплаты молодым специалистам и за наставничество.

В ТРОИЦКОЙ ЦРБ работает 38 врачей, из них четверо достигли пенсионного возраста. Численность среднего медперсонала – 126 человек, 20 из которых – пенсионеры. Укомплектованность больницы врачами ниже среднекраевой и составляет 62,85%, средним медперсоналом – 78,9%.

По целевым направлениям от района в медицинском университете на сегодняшний день обучается девять студентов, в медколледжах края – четверо.

Программой компенсации за обучение в прошлом году воспользовался один студент. Компенсация составила около 170 тысяч рублей.

Ежемесячную доплату за наставничество получают два специалиста ЦРБ. Доплату как молодой медицинский работник получает один фельдшер «скорой помощи», сообщили в администрации Троицкой ЦРБ.

Прием заявок от медицинских организаций на финансирование выплат Минздрав региона ведет постоянно.

Местные инициативы

Жители села решили участвовать

25 октября состоялось собрание жителей села Новоеловка по выбору направления для участия в конкурсе ППМИ, которое проходило в Доме культуры.

На собрании присутствовало 72 человека, здесь были учащиеся Новоеловской школы, которым было интересно, какой проект будет реализован в 2023 году. Председателем собрания большинством голосов был избран глава администрации Хайрюзовского сельсовета **Николай Викторович Камчатный**, секретарем собрания – **Елена Александровна Третьякова**.

Н.В. Камчатный рассказал о программе поддержки местных инициатив, цель которой – выявить и ре-



Проект поддержки местных инициатив в Алтайском крае

шить те проблемы поселения, на устранение которых не хватает собственных средств. Это может быть связано с водоснабжением, объектами культуры, дорогами, благоустройством, уличным освещением, детскими площадками и другими вопросами, относящимися к полномочиям поселения. В случае побе-

ды в конкурсе на эти цели из краевого бюджета выделяется субсидия (не более 1,3 млн. рублей), софинансирование органа местного самоуправления должно составлять не менее 10%, сельского населения – не менее 5%.

Информирование жителей о предстоящем собрании было проведено через районную газету и опросные листы. Инициативные жители провели опрос среди населения методом заполнения опросных листов. На собрании было рассмотрено пять проектов. За обустройство детской площадки проголосовало 72 человека, или 100% присутствующих, за ремонт дороги по ул. Рабочая – семь человек, за ремонт участка водопровода – четыре человека, за обустройство тер-

ритории кладбища – 14 человек; за обустройство площадки для торговли – ноль. Таким образом, подавляющим большинством голосов для реализации был выбран проект, предусматривающий обустройство детской площадки.

Председатель собрания пояснил, что важным условием для участия в проекте является софинансирование самих жителей села, и собрать нужно не менее 5% от общей стоимости проекта, 10% – орган местного самоуправления. Жители села определились с предварительной суммой проекта, которая составляет порядка 1300000 рублей. Жители проголосовали, что сбор средств будет проходить с человека, таким образом, каждый житель села, в возрасте от 18 лет,

Рынок труда

Поддержка работодателей в целях стимулирования занятости молодежи

Постановлением Правительства РФ от 19 августа 2022 года №1461 принято расширить программу субсидирования найма, распространив ее на всех безработных граждан до 30 лет.

Раньше компании и организации могли рассчитывать на господдержку при трудоустройстве отдельных категорий граждан до 30 лет. В их числе – выпускники колледжей и вузов без опыта работы, молодые люди без среднего профессионального или высшего образования, инвалиды, дети-сироты, родители несовершеннолетних детей. Теперь программа охватывает всю молодежь, которая ищет работу.

Этим же постановлением исключается требование о регистрации в качестве безработных для тех граждан, кто в 2022 году был переведен на постоянную работу к другому работодателю, но оказался под риском увольнения, в том числе отправлен в неоплачиваемый отпуск, переведен на неполный рабочий день. Это позволит упростить и ускорить их трудоустройство.

Субсидия, которую получают работодатели, как и прежде, будет равна трем минимальным размерам оплаты труда, увеличенным на районный коэффициент, сумму страховых взносов и количество трудоустроенных. Первый платеж организация получит через месяц после трудоустройства соискателя, второй – через три месяца, третий – через шесть месяцев.

Чтобы получить господдержку, работодателю нужно обратиться в Центр занятости для подбора специалистов под имеющиеся вакансии. Сделать это можно дистанционно через личный кабинет на портале «Работа России». После этого потребуются направить заявление в Фонд социального страхования, который занимается распределением и выплатой субсидий. Сделать это также можно дистанционно – через систему «Соцстрах».

Возможностями программы государственной поддержки в 2022 году воспользовались четыре работодателя Троицкого района.

Приглашаем работодателей активнее участвовать в программе государственной поддержки, оставлять заявки на подбор работников на портале «Работа России».

Адрес Центра занятости населения Троицкого района: с. Троицкое, пр. Ленина, 21. Телефон для справок: 8 (38534) 21-8-24.

Д. ЖИНКИН,
директор Центра занятости населения Троицкого района.

должен сдать на обустройство детской площадки не менее 500 рублей по желанию, общая сумма, которую необходимо собрать с жителей, – порядка 70000 рублей.

В ходе собрания была выбрана инициативная группа в составе: **А.Ю. Березников, Е.В. Березникова, А.В. Лазарева, Н.А. Ковалева, Е.А. Третьякова, С.И. Болоцких, С.Ю. Карзакова**. Председателем инициативной группы избран А.Ю. Березников.

Жители села Новоеловка по вопросу участия и предложений могут обратиться к любому члену инициативной группы. С подробной информацией можно ознакомиться на сайте Altaipredlagay.ru.

Инициативная группа с. Новоеловка.

29 октября – День вневедомственной охраны

Закон, дисциплина и порядок

70 лет назад Совет министров СССР принял решение о создании в составе Министерства внутренних дел новой службы – подразделения вневедомственной охраны.

С 2016 года вневедомственная охрана является структурным подразделением Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации (Росгвардии).

Вневедомственная охрана – государственная организация, осуществляющая охрану особо важных и режимных объектов, имущества физических и юридических лиц по договорам, участвующая в обеспечении охраны общественного порядка и общественной безопасности.

Накануне профессионального праздника мы побывали в троицком отделе вневедомственной охраны, пообщались с сотрудниками подразделения и хотим рассказать о том, чем они занимаются и каковы результаты их деятельности.



Командир отделения ОВО по Троицкому району – филиала ФГКУ «УВО ВНГ России по Алтайскому краю», прапорщик полиции **Дмитрий Шаров** (на снимке) рассказывает:

– Работа командира отделения заключается в организации несения службы нарядами вневедомственной охраны, организации контроля за их деятельностью, обучении личного состава, организации работы строевого подразделения, а также обеспечении выполнения требований по охране труда. Служба в рядах Росгвардии престижна, главное – соблюдать закон и дисциплину, защищать права и свободы граждан. Мне служба нравится, особых трудностей не возникало никогда, и коллектив у нас отличный.

Д.В. Шаров работает в подразделении Росгвардии с 2016 года, придя сюда из службы судебных приставов. Начиная работу в ОВО стажером, продолжил водителем, а в 2018 году был назначен командиром отделения.

Инженер пульты централизованной охраны **Виктор Владимирович Смирнов** работает в ОВО немногим более года, но успел зарекомендовать себя с положительной стороны как грамотный, профессионально подготовленный специалист. Его работа заключается в привлечении новых объектов под охрану, техническом обслуживании сигнализации и проверке ее исправности. В.В. Смирнов также организует работу электромонте-

ров, дежурных пульты, занимается обследованием объектов.

Специалист по кадрам **Татьяна Александровна Щербатова** работает в отделе охраны с 2014 года. Начинала делопроизводителем, а последние три года отвечает за работу с персоналом.

Она говорит:

– Так как условия работы и прохождения службы у нас хорошие, текучести кадров практически нет, за исключением перевода опытных сотрудников на вышестоящие должности, в том числе в другие подразделения правоохранительных органов. Мы довольны, когда наши парни получают новые звания или их назначают на другие, более высокие, должности. Но, с другой стороны, нам жаль, что опытные специалисты нас покидают. Например, Дмитрий Владимирович Шаров скоро уйдет на повышение – ему предложили должность начальника отделения вневедомственной охраны в Алтайском районе Алтайского края. Мы рады принять в наш коллектив новых сотрудников в возрасте от 18 до 35 лет, имеющих образование не ниже среднего (полного) общего, способных по своим личным и деловым качествам, состоянию здоровья и уровню физической подготовки выполнять служебные обязанности.

Бухгалтерским учетом и иной финансовой работой занимаются **О.С. Матвеева** и **О.В. Ордина**.

– Я веду учет денежных и материальных средств, – говорит Оксана Сергеевна, – финансовый



За пультом – дежурный **Анатолий Карпов**.

план мы всегда выполняем, главный показатель – доходы от услуг по охране объектов. Наша организация находится на федеральном бюджете, заработную плату сотрудники получают достойную и всегда вовремя, а все свои финансовые обязательства исполняем точно в срок. Материальное обеспечение осуществляется в полном объеме. Финансовую отчетность сдаем вовремя и без особых нареканий.

Одна из важных составляющих работы вневедомственной охраны – это наблюдение и контроль за объектами, который осуществляется через пульт централизованной охраны. Сигналы о проникновении злоумышленников на охраняемый объект или срабатывании тревожной кнопки моментально приходят на пульт, и от того, как оперативно будет дана команда группе задержания, зависит предотвращение или раскрытие преступлений. За пультом, оборудованным современной компьютерной техникой, который действует круглосуточно и без выходных дней, сегодня находится дежурный **Анатолий Иванович Карпов**.

Он рассказывает:

– Я должен незамедлительно реагировать на сигнал тревоги. Если, к примеру, в каком-нибудь магазине сработает тревожная кнопка, дежурный тут же должен направить наряд и сообщить, что сработало. По прибытии на охраняемый объект экипаж должен сообщить о своем приезде, уточнить и доложить, что именно там случилось. Осмотрев объект, наши сотрудники выясняют причину срабатывания сигнализации, и если факт подтверждается – принимают меры к задержанию правонарушителей. Дежурный пульты обязан всегда быть в курсе, где находится экипаж. В помещении, где установлен пульт, ведется постоянное видеонаблюдение.

Любовь Сергеевна Колесникова – делопроизводитель отделения, продолжающая семейную династию службы во вневедомственной охране. По словам начальника ОВО, она отличный работник, умеет подготовить проект любого до-

кумента, найти в архиве нужные материалы.

– В документах всегда должен быть порядок, – говорит **Любовь Сергеевна**. – Все документы регистрируются и направляются по назначению.

К сожалению, мы не смогли встретиться с экипажем – в тот момент он находился на маршруте патрулирования.

О работе ОВО по Троицкому району рассказывает начальник отделения вневедомственной охраны – филиала федерального государственного казенного учреждения «Управление вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации по Алтайскому краю» майор полиции **Михаил Геннадьевич Иванов**:

– Этот год – особенный, наша служба отмечает 70-летнюю годовщину со дня образования. Наше подразделение осуществляет охрану особо важных, режимных и иных объектов, имущества физических и юридических лиц по договорам, проводит работу по антитеррористической защищенности различной категории объектов, оказывает содействие другим правоохранительным органам в охране общественного порядка и обеспечении общественной безопасности на территории района.

С каждым годом увеличивается количество охраняемых объектов. На сегодня под нашей охраной 176 объектов в Троицком и Косихинском районах. Мы занимаемся обеспечением безопасности образовательных, спортивных и культурных учреждений – все они, включая библиотеки и детские сады, оборудованы кнопками тревожной сигнализации. Сейчас ведется работа по принятию под охрану школьных автобусов и транспорта, принадлежащего Центру физкультуры и спорта и Дому культуры, путем установки тревожных кнопок в автобусах, работающих через систему «ГЛОНАСС». Если что-нибудь случится на трассе, то ближайший экипаж, даже если он из другого района, должен прибыть на место ЧП. Работаем над подключением к такому виду ох-



Специалист по кадрам **Татьяна Щербатова**.

раны и маршрутных автобусов. Имеем возможность оборудовать частные автомобили таким же способом, причем плата за это чисто символическая, ее может позволить себе каждый. Охранного оборудования достаточно, оно современное и надежное. Мы используем несколько защищенных каналов связи, которые дублируют друг друга.

С личным составом группы задержания проводим регулярные занятия по служебной, огневой, физической и другим видам подготовок. Перед заступлением на службу проводятся инструктажи и тренировки, в том числе с персоналом учреждений, по порядку действий в случае нештатных ситуаций. Исправность тревожной сигнализации на объектах проверяется ежедневно. Как говорил Суворов: «Тяжело в ученье, легко в бою», поэтому наши сотрудники всегда готовы обеспечить защиту граждан и их имущества. Мы постоянно занимаемся спортом, недавно принимали участие в районном спортивном празднике ГТО, регулярно выставляем свою команду с гордым названием «Гвардеец» на соревнования по спортивному лову рыбы и не раз занимали призовые места. Есть достижения в настольном теннисе и других видах спорта, а Александр Пономаренко в своей возрастной подгруппе по служебному многоборью также завоевывал призы.

В этот юбилейный год мы получили замечательный подарок – переехали в новое здание. Условия для работы отличные – тепло, просторно, есть спортивный зал и класс для занятий.

Пользуясь случаем, хочу поздравить сотрудников и ветеранов вневедомственной охраны с 70-летним юбилеем службы. Желаю здоровья, счастья, семейного благополучия, мирного неба над головой.

Виктор РЯБОВ.
Фото автора.

Местные инициативы

Решили участвовать всем селом

18 октября состоялось собрание жителей села Краснояря по выбору направления для участия в конкурсе ППМИ, которое проходило в Доме культуры.

На собрании зарегистрировано 74 человека, которым было интересно, какой проект будет реализован в 2023 году.

Председателем собрания большинством голосов избрана глава Ереминского сельсовета **Наталья Михайловна Михалева**, секретарем собрания – **Елена Владимировна Симон**, секретарь администрации сельсовета.

Н.М. Михалева рассказал о программе поддержки местных иници-



атив, цель которой – выявить и решить те проблемы поселения, на устранение которых не хватает собственных средств. Это может быть связано с водоснабжением, объектами культуры, дорогами, благоустройством, уличным освещением, детскими площадками и другими

вопросами, относящимися к полномочиям поселения. В случае победы в конкурсе на эти цели из краевого бюджета выделяется субсидия (не более 1,3 млн. рублей), софинансирование органа местного самоуправления должно составить не менее 10%, сельского населения – не менее 5%.

Жители были проинформированы о предстоящем собрании через районную газету и опросные листы. Инициативные жители провели опрос среди населения методом заполнения опросных листов.

На собрании было рассмотрено два проекта. По итогам голосования проект по ремонту Красноярского СДК поддержало 69 человек, или 93% присутствующих, за обу-

стройство детской площадки проголосовало три человека. Подавляющим большинством голосов для реализации был выбран проект, предусматривающий обустройство объекта культуры. Председатель собрания пояснила, что важным условием для участия в проекте является финансирование самих жителей села и собрать нужно не менее 5% от общей стоимости проекта, 10% выделит орган местного самоуправления. Жители села определились с предварительной суммой проекта, которая составляет порядка 1550000 рублей.

Жители проголосовали, что сбор средств будет проходить с человека, таким образом, каждый житель села, в возрасте от 18 лет, должен

сдать на обустройство объекта культуры (Красноярского СДК) не менее 500 рублей по желанию, общая сумма, которую необходимо собрать с жителей, – порядка 70000 рублей.

В ходе собрания была выбрана инициативная группа: **Е.С. Арипова, Т.С. Савицкая, Н.В. Гергарт, В.М. Усов, Т.Ю. Луфт**. Председателем инициативной группы избран Виктор Михайлович Усов.

Жители села Краснояря по вопросам участия и предложений могут обратиться к любому члену инициативной группы.

С подробной информацией можно ознакомиться на сайте Алтайпредлагай.рф.

Инициативная группа с. Краснояря.

Юбилей, юбилей...

Волейбол – это хобби, работа и жизнь

Говорят, что счастливым можно назвать человека, у которого хобби и работа совпадают. Значит, именно таким счастливицом может считать себя Валерий Владимирович Попов, отметивший 26 октября 60-летний юбилей.

ЕГО КРАТКАЯ БИОГРАФИЯ укладывается в несколько строчек. Родился в 1962 году, в 1980 году окончил Троицкую школу №2, был призван в ряды Советской армии, служил в Риге, в ракетных войсках. Вернувшись домой, он поступил на службу в милицию, в это же время создал в ТСШ №1 вокально-инструментальный «Лабиринт» и вскоре по приглашению директора В.С. Воротынцева перешел работать в школу учителем физкультуры, поступил в техникум, продолжая заниматься ансамблем. Позже окончил педуниверситет по специальности «Психология».

Энтузиаст своего дела

Любовь к спорту всегда была у него на первом месте. Он не расставался с ним даже в начале 90-х, когда ему пришлось уйти из школы и он некоторое время работал в Сбербанке: от нашего района ездил в составе сборной Алтайского края на чемпионат по футболу в Москву. В 2002 году его назначают начальником отдела по спорту и делам молодежи администрации района. На этой должности он находился 16 лет, совмещая спортивную работу с активным участием в культурной жизни района.

В настоящее время продолжает работать тренером по волейболу в Центре физкультуры и спорта и по совместительству ведет спортивные секции и уроки физкультуры в Троицкой школе №1.

Рассказать о человеке, которого до этого совсем не знал, порой бывает достаточно сложно. С Валерием Владимировичем я знакома давно, но, пообщавшись с его родными, друзьями, коллегами, учениками, я поняла, что знала о нем до обидного мало. Хорошо, что нашлись люди, которые, можно сказать, раскрыли мне глаза на этого неутомимого труженика, энтузиаста своего дела, вся профессиональная деятельность которого посвящена спорту, искусству и служению детям.

Юбилей – это хороший повод сказать о человеке добрые слова, – с готовностью откликнулся **Владимир Михайлович Шаров**. – Я знаю Валеру давно. Он был одним из наиболее успешных воспитанников **Анатолия Григорьевича Кшуева**, который и привил ему любовь к волейболу, хотя Валера абсолютно спортивный сам по себе человек, освоивший все игровые виды спорта. Не случайно он выбрал такую профессию, связав со спортом жизнь. С моей точки зрения, он один из немногих настоящих тренеров. Вот такими и должны быть тренеры, которые заточены на результат. Они не просто ходят на работу, они любят свое дело. Я уверен, что любой из воспитанников Валерия Владимировича скажет о нем только добрые слова в том плане, что он – профессионал. Пусть не каждый из них станет в дальнейшем выступать, но они уже настоящие спортсмены, так как, овладевая видом спорта с азав, учились все делать правильно. В нашем районе на протяжении многих лет таких тренеров были единицы.

Много лет Валерий Владимирович был членом сборной команды по волейболу, в то же время он входил в сборную по футболу. Его пацаны выиграли первенство Алтайского края, я не знаю больше подобного результата в истории нашей ДЮСШ. Его девчонки составляли основу сборной команды по волейболу, они даже выходили в финал краевой олимпиады. Я думаю, что если бы он получил соответствующую поддержку в районе, они могли бы достичь еще более высоких результатов.

Кроме того, он еще и всесторонне развитый человек. У него замечательный слух, он слышит и понимает музыку и увлекается этим делом. Финалом этого увлечения стал коллектив «Добрый вечер», участником которого он является много лет. А один из бывших участников ансамбля «Лабиринт» **Константин Рыбаков** сегодня является солистом прославленного молодежного ансамбля «Алтай».

Валерий Попов – человек с большими организаторскими способностями. В этом плане они отлично дополняют друг друга с **Сергеем Жинкиным**, тоже очень талантливым человеком, музыкантом от Бога, художественным руководителем ансамбля «Добрый вечер». Считаю, что высокая роль Валерия Владимировича в том, что ансамбль живет до сих пор. Он человек команды, от которого многое зависит. Очень важно – поддерживать таких людей. Последние годы он работает исключительно на своем энтузиазме, на желании что-то сделать для ребятшек. Говоря о нем как о человеке глубоко профессиональном, талантливом, нельзя не сказать, что он отличный семьянин, два сына сегодня служат в рядах Вооруженных сил. Я уверен, что в их судьбах он сыграл не меньшую роль, чем мама. Парни глубоко его уважают и любят. Кроме того, он открытый, честный, бескомпромиссный человек, имеющий свою точку зрения на многие вещи и не боящийся ее высказывать.

Известный алтайский композитор и наш земляк **Валерий Васильевич Никифоров** тоже рассказал о юбиляре:

– Я знаком с Валерой очень давно. В 1990 году я пригласил его играть в эстрадный ансамбль «Родник», получивший через год звание народного и до сих пор сохранявший это звание. Около 20 лет он играл на бас-гитаре. Я очень ценю его как великодушного музыканта, профессионального спортсмена, надежного товарища. На мой взгляд, он настоящий патриот малой родины.

Его мечта – растить фанатов спорта

Евгения Бороздина много лет была участницей юношеской сборной по волейболу, девчонок из этой команды любители спорта знали в лицо. Женя давно окончила школу, получила высшее образование и сейчас живет далеко отсюда. Но уроки любимого тренера она никогда не забудет:

– Валерий Владимирович – это не просто тренер. Он принимает каждого воспитанника, как родного ребенка, к каждому у него индивидуальный подход. Если бы мне дали возможность вернуться и выбрать другой вид спорта, то я ни за что не променяла бы волейбол ни на что другое. Именно мой тренер воспитал во мне много от-



Валерий Владимирович Попов хорошо известен в нашем районе, прежде всего как тренер, воспитавший не одно поколение юных спортсменов.

личных качеств, а главное – то, что нужно идти до конца, даже если кажется, что шансов нет. Хотелось бы ему сказать спасибо, что он настолько отдается своему делу и воспитывает сильных физически и духом людей.

А в Троицкой школе №1, с которой Валерия Попова связывают годы плодотворного труда, уже новые ученики перенимают мастерство и человеческие качества своего тренера:

– Спасибо лучшему тренеру и наставнику волейбольной и баскетбольной команд, куда вместе с нами входят и ребята из школы номер два. Валерий Владимирович – энергичный, позитивный, добрый, понимающий и очень отзывчивый человек. Ему можно все рассказать, он умеет хранить чужие тайны. В секции у нас свободное посещение, но мы пропускаем занятия очень редко, только если на это есть серьезные причины. Желая любимому тренеру счастья, здоровья и новый велосипед.

Ребята рассказали мне, что посещают секцию семь раз в неделю. Остается только догадываться, сколько времени суток посвящает Валерий Владимирович любимой работе.

В его послужном списке – награды, кубки и грамоты с соревнований различного уровня по волейболу, футболу, гандболу, баскетболу. И при этом он занимался организацией краевых и районных олимпиад с 2001 по 2017 годы. За свою долгую карьеру Валерий Владимирович Попов много раз становился призером чемпионата Алтайского края по волейболу, а также зональных соревнований, которые давали путевку на краевую олимпиаду сельских спортсменов. Сколько наград он завоевал, тренируя юношей... Воспитал трех кандидатов в мастера спорта, а волейболистов других разрядов и вовсе не сосчитать. **Владимир Кречетов** после окончания школы играл за сборную Алтайского края. **Владислав Ардубанов** уже в 11 классе выиграл в составе своей команды чемпионат края по волейболу, после чего вошел в основной состав команды АлтГПА, где успешно отыграл пять сезонов, после этого стал дважды чемпионом Северо-Запада и дважды выполнил разряд кандидата в мастера спорта по волейболу. А **Эльвира Малец** стала финалисткой зоны Сибири.

Валерий Владимирович поддерживает общение со многими бывшими воспитанниками. Он очень переживал за ребят, принимавших участие в боевых действиях в Чеченской Республике, Сирийской Арабской Республике и в СВО на Украине (**Виктор Куркин, Владислав Ардубанов, Антон Гуркин, Андрей Попов**).

Среди его воспитанников – и старший сын Евгений, который уже во время службы в ВДВ в Пскове стал чемпионом Северо-Запада дважды, за что был удостоен разряда кандидата в мастера спорта по волейболу. Параллельно он стал чемпионом ВДВ по боксу, выполнил норматив, и получил звание мастера спорта. Младший сын **Андрей** – тоже фанат волейбола. За время тренировок он многому научился у своего отца и может рассказать о его работе:

– Чтобы научить каким-то навыкам мальчишек и девчонок, нужно самому обладать хорошей техникой. Отец просто показывал, как нужно делать, и мы повторяли, таким образом, он вывел нашу команду юношей впервые в истории Троицкого района на первое место в чемпионате Алтайского края. Современным тренерам порой не хватает качества в работе, фанатизма. Часто денежный вопрос встает во главу угла. Отец всегда работал так, как положено, – от начала занятий и до их завершения. Главное – чтобы не мешали и дали зал. Он старается вырастить фанатов спорта, но это сложная работа.

На вопрос, в чем же секрет такого успеха, что за уникальная методика, Валерий Попов отвечает просто и без лишних слов: «У меня методика одна – надо пахать, заставляя себя работать, поскольку настоящий спорт требует полной самоотдачи. К тому же обязательно наличие соревновательного игрового опыта – без этого игры не будет, хоть с утра до вечера в зале тренируйся. Да, конечно, ребята будут технически грамотно подавать мяч, принимать его, а связки нет, не получится игры. А вот когда связки наигрываешь, тогда и получают настоящий волейбол и победа. Так что мы постоянно проводили игры – товарищеские встречи, выезжали на различные турниры, к тому же первенство края спортсмены у меня подходили наигранные, с большим соревновательным опытом. Все это

привил мне первый тренер Анатолий Григорьевич Кшуев. Спорт, волейбол – это моя жизнь, мое хобби, работа, мое здоровье. Я прихожу за полчаса до тренировки – занимаюсь на тренажерах: пресс покакаю, штангу потягаю, во второй половине дня так же – тренажерка и тренировки. И так каждый день, лежать на диване некогда».

На каждой тренировке Валерий Владимирович убеждает ребят, что волейбол – это лучший вид спорта, который учит развивать свое мышление. Нужно не просто взять мяч и перекинуть на другую сторону, важно думать, в какую зону его отправить. Для этого нужно иметь хорошую технику. Если она развита у команды, то коллектив выигрывает. Конечно, можно победить один раз «на ура», но в конце все равно проиграешь.

В семейном кругу Валерий Владимирович – человек искусства. Он любит петь, играть на гитаре и синтезаторе.

– Иногда о ком-то говорят – фанат своего дела. Это про моего мужа, и я стараюсь всегда во всем поддерживать его, – говорит его супруга **Наталья Николаевна**, с которой они живут вместе уже почти 40 лет. – Валера – прекрасный семьянин, внимательный муж, заботливый отец, очень хороший друг. Оба наших сына пошли по его стопам, окончили спортивный факультет педуниверситета, оба волейболисты. Они служат по контракту в Псковской дивизии инструкторами по физической культуре. В семье старшего сына подрастает трое детей. Сыновья нас не забывают, приезжают каждое лето. Только в этом году не получилось в связи с напряженной политической ситуацией. Они ведь у нас военные...

Сын Андрей фантазирует, как отец хотел бы отпраздновать свой юбилей:

– Думаю, что больше всего он хотел бы провести хороший турнир по волейболу. Но, к сожалению, он полагает, что в наше время, кроме него, это стало никому неинтересно, поэтому живет по принципу «Мой дом – моя крепость».

**Подготовила
Светлана КУДИНОВА.
Фото из семейного архива
Поповых.**

Завтра – День работников автомобильного транспорта «Если кто заболел – заменить некем...»

Никому не нужно объяснять, какое значение имеет для жителей автобусное сообщение – как по райцентру, так и по району. Сегодня его осуществляет ООО «АТП «Троицкое».

Руководителя автотранспортного предприятия то благодарят за работу, то ругают – в зависимости от ситуаций. Так, например, жители села Троицкого недовольны тем, что по субботам автобусы в райцентре не ходят по маршрутам. Мы уже сообщали, что это связано с нехваткой водителей, так объяснил причину директор ООО «АТП «Троицкое» В.Д. Шумков, не в первый раз подчеркивая, что именно это – основная проблема.

Мы попросили его ответить еще на несколько вопросов о работе предприятия.

-Владимир Дмитриевич, каков ваш автопарк и сколько работает водителей?

-У нас восемь автобусов, четыре из которых передала нам весной администрация района. Водителей пятеро, причем трое – Петр Михайлович Хворонов, Сергей Владимирович Смирнов и я сам – пенсионеры. Еще работают Вячеслав Климентьевич Мавлюдов и Игорь Анатольевич Тихомиров. Транспорт весь на ходу, садись и поезжай, но не хватает водителей. Если кто-то из нас заболел, заменить некем.

Акции

Теплые,
искренние
слова –
солдатам

В октябре по всей стране прошла Всероссийская акция «Письмо солдату», в которой приняло активное участие воспитанники Троицкого центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей. Вместе с ними к акции присоединились ветераны Чечни и локальных войн. С трепетом и волнением говорили они о важности весточки из дома.

Что же написать солдату? Конечно, несколько строк о себе и о том, что солдат не один, что он выполняет нужное для всей страны дело, и что мы гордимся им.

Члены военно-патриотического клуба «Патриот» (организован в Центре помощи под руководством ветеранов Чечни и локальных войн) обратились с теплыми словами поддержки ко всем, кто сейчас участвует в спецоперации. В своих письмах воспитанники выражали искреннюю признательность защитникам Родины, высказали слова поддержки нашим военнослужащим, которые сейчас находятся на передовой, на защите прав и свобод людей. Ребята написали им простые, очень теплые и искренние слова, которые именно сейчас им так необходимы.

Помимо добрых слов от старших воспитанников, свою поддержку выразили и наши малыши, но уже в рисунках. Яркие краски на фоне голубого мирного неба, цветы, белая береза, символ мира – голубь, весело играющая ребячья – это все мечтают видеть дети. Письма и рисунки переданы военнослужащим, участвующим в СВО.

Администрация Центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей.

-Сколько сейчас действует сельских маршрутов?

-Семь. Возим население из Озеро-Петровского (через Петровку и через Гордеевский), из Гордеевки, Хайрюзовки, Усть-Гавриловки, Степного, Многоозерного.

-Почему такой острый дефицит кадров? Нет специалистов или условия работы у вас не устраивают водителей?

-Во-первых, если рассматривать автобусный маршрут по райцентру, то не каждый человек сможет целый день ездить по кругу, во-вторых, небольшая заработная плата. Считаю, что у водителей маршрутных автобусов заработная плата должна быть минимум 25-30 тысяч рублей. Вот тогда, возможно, и придут желающие устроиться к нам на работу. Сегодня за смену по райцентру мы зарабатываем около 12 тысяч рублей, имеется в виду продажа билетов. Около 8-9 тысяч рублей уходит на заправку автобуса топливом. И сколько остается прибыли, нетрудно посчитать. Если не будет дотаций из бюджета, мы скоро перестанем и по райцентру осуществлять автобусное сообщение.

-Маршруты по райцентру всегда были прибыльными. А что скажете о пассажиропотоке?

-В последние годы, берем во внимание период пандемии, пассажиропоток в райцентре заметно сократился. Если до него за смену от

продажи билетов выручка доходила до 35 тысяч рублей, то сегодня, как я уже сказал, – 12 тысяч рублей. Повторю еще раз: не будет дотаций от администрации района – предприятие закроется. Сегодня работает новый депутатский корпус, надеюсь, он вникнет в суть проблем и вопрос с дотациями решится. Могу привести такой пример: по краю 70 процентов АТП закрылись из-за убыточности. Сейчас уже трудно представить, но в 2008-2010 годах только из Боровлянки в Барнаул ходил автобус шесть раз в неделю.

-Есть ли проблемы с запчастями?

-Проблем никаких нет. На сегодня все восемь автобусов на ходу, гаражные боксы у нас отапливаются. Ремонтируем автобусы в теплых помещениях.

-Планируете повышать стоимость проезда?

-Последние три года она остается на одном уровне. Но мы подготовили расчеты в управление по ценам и тарифам Алтайского края для повышения стоимости. Ждем ответ. Но если в ближайшее время на наше предприятие и его финансовое положение не обратят внимание, то после нового года наши автобусы не смогут выйти на маршруты.

-Спасибо за интервью.

Подготовила
Наталья ЗАБОЛОТИНА.

Полезная информация

Важно, чтобы полис ОМС был действующим

Российская Федерация гарантирует гражданам право на бесплатную медицинскую помощь по полису обязательного медицинского страхования (ОМС). Важно, чтобы ваш полис ОМС оставался действующим и отображался в личном кабинете портала госуслуг (www.gosuslugi.ru), где можно записаться на прием к врачу и ознакомиться со стоимостью оказанной медицинской помощи за счет средств ОМС.

С 1 декабря 2022 года в системе ОМС РФ будет осуществляться ведение единого регистра застрахованных в единой государственной информационной системе РФ (ГИС), которая будет формироваться с учетом сведений о полисах ОМС, поэтому вам обязательно нужно обратиться в свою страховую медицинскую организацию для уточнения и обновления персональных данных, оформления или переоформления полиса ОМС, если:

*у вас сменились фамилия, имя, отчество или паспортные данные, например, по достижении 20 или 45 лет;

*вы потеряли паспорт и вам выданы новый;

*на момент получения полиса ОМС у вас был вид на жительство иностранного гражданина, а теперь вы получили гражданство РФ;

*вы сменили место жительства (место регистрации), телефон;

*у вас изменился СНИЛС либо вы его не предоставили при получении полиса;

*ваш ребенок получил паспорт гражданина РФ по достижении 14 лет;

*вы еще не получили полис ОМС единого образца.

Чтобы ваш полис включили в единый регистр застрахованных лиц и в дальнейшем не было отказов в получении бесплатной медицинской помощи, ООО «Капитал МС» (наше прежнее наименование – «РГС-Медицина») рекомендует срочно обратиться застрахованным в свою страховую компанию для актуализации полиса. Вопросы по актуализации, оформлению и переоформлению полиса ОМС можно задать по телефону своей страховой компании.

Телефон контакт-центра филиала ООО «Капитал МС» в Алтайском крае:

8(3852) 20-28-12, пн-пт: с 8.00 ч. до 17.00, 8-800-100-81-02 (звонок бесплатный).

Адреса наших офисов указаны на сайте Территориального фонда ОМС и на сайте ООО «Капитал МС»: www.karpmc.ru.

При обращении в страховую медицинскую организацию при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, СНИЛС и полис ОМС (при наличии).

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ
на I полугодие 2023 г. Стоимость – 576,06 руб. Реклама

Местные инициативы

Жители Заводского, примите участие в собрании!



Проект поддержки местных инициатив в Алтайском крае

С 1 июля объявлен конкурсный отбор по проекту поддержки местных инициатив в Алтайском крае. Срок подачи заявок – до 1 декабря.

Депутаты Заводского сельского Совета депутатов провели предварительный опрос – жители выбирали объект, который считают наиболее важным для села Заводского. Это является одним из условий программы, при этом тот же самый вопрос будет обсуждаться на общем собрании 1 ноября, где жители с. Заводского большинством голосов должны принять решение, какой именно проект выбрать. И тогда уже администрация Заводского сельсовета подаст заявку на участие в проекте поддержки местных инициатив. В 2023 году субсидия из краевого бюджета составит 1

млн. 300 тыс. рублей. Победить в конкурсе возможно только при активном участии жителей. Своё отношение к этому вопросу и свою заинтересованность население выражает не только при выборе объекта, но и участвуя в финансировании. На долю населения, предпринимателей и организаций приходится не менее 5%, а финансирование администрации Заводского сельсовета составляет не менее 10% средств от общей сметной стоимости проекта.

Уважаемые жители с. Заводского! Просим вас принять участие в собрании по проектам местных инициатив граждан, которое состоится 1 ноября 2022 г. в 12.30 в здании администрации Заводского сельского Совета. Администрация Заводского сельсовета.

4 ноября ТМДК

Тематическая программа,
посвящённая Дню народного единства,
«Россия, Родина, Единство!».

В программе:

11.00:

- малый зал. Литературная гостиная «Пою любовь родным своим местам» с участием поэтов районного литературного творческого объединения «Вдохновение»;

- выставки декоративно-прикладного творчества мастеров – умельцев Троицкого района. Фотозона.

12.00:

концертная программа с участием артистов и творческих коллективов Троицкого района.

Цена билета – 75 руб. Реклама.

Мы вместе!

Помощь семьям мобилизованных
оказывает соцзащита

В Троицком районе помощь семьям участников специальной военной операции, мобилизованных оказывает служба соцзащиты.

С вопросами можно обращаться в Комплексный центр социального обслуживания населения по телефону 22-7-87 или в управленческие службы по Троицкому району по телефону 22-6-28. Центром руководит Татьяна Георгиевна Ямщикова, управлением – Дмитрий Сергеевич Жинкин.

Напомним, в районе работает штаб «Мы вместе!», который возглавляет зам.главы администрации района Елена Сергеевна Галахова.

Ваш вопрос – наш ответ

Переименовывать или нет?

«В нашем районе немало заслуженных людей, которые долгой самоотверженной трудилась на благо других. Но знают ли земляки тех же Героев Социалистического Труда, почётных граждан района? Как сделать так, чтобы увековечить память тех, кто уже ушел из жизни?»

В селе Троицком по переулку Пионерскому проживала Нина Силантьевна Трусова, прославленный врач-хирург, которая беззаветно трудилась в здравоохранении района. Она была наставником молодых, воспитала собственных детей, ставших врачами. Почему бы не переименовать переулочек Пионерский в переулочек Трусовой и таким образом не увековечить память о Нине Силантьевне? Пожилые люди помнят ее и сейчас, но пройдут годы, и память потускнеет, а так быть не должно.

Считаю, что вообще было бы неплохо присваивать улицам в райцентре имена наших заслуженных земляков. Пусть улицы имеют звучные названия, а не безликие, как это часто происходит. Что для этого нужно – инициатива граждан или воля органов власти? Что думают об этом депутаты сельского Совета? Обращаюсь к сельской власти с предложением переименовать переулочек Пионерский в переулочек Н.С. Трусовой.

В. Еремкин, с. Троицкое.

Отвечает и.о. главы администрации Троицкого сельсовета С.А. Малых:

-Увековечивание памяти заслуженных и уважаемых людей – хорошее дело. Адресное хозяйство является одним из полномочий местных органов власти. Переименовать улицу в селе – дело не-

простое, но реальное. Необходимо собрать инициативной группе в количестве не менее 30 человек и обратиться с мотивированным и обоснованным ходатайством в администрацию сельского Совета. Администрация должна узнать и учесть мнение жителей. Затем депутаты сельсовета включают в повестку дня очередной сессии этот вопрос и принимают соответствующее решение – переименовывать улицу или нет. Если инициатива о переименовании улицы или переулочка исходит не от жителей, а от администрации, то вначале ей все равно нужно узнать мнение как жителей конкретной улицы, так и всего населенного пункта, а затем также вынести вопрос на рассмотрение депутатов.

Однако отмечу, что переименование улицы – дело весьма хлопотное и затратное. Нужно помещать таблички с указанием улицы и номера дома. Гражданам, проживающим на конкретной улице, нужно будет внести изменения в регистрационные документы на домовладения и проинвестировать заново свою собственную прописку (перерегистрацию). Если на данной улице расположены какие-либо предприятия или учреждения, то им также необходимо будет внести соответствующие изменения в свои учетные документы.

Глава Троицкого сельского Совета В.В. Куркин:

-Конечно, мы все должны помнить о наших земляках, которые много сделали для блага села и его жителей. Память – дело хорошее. К увековечиванию их имен отношусь только положительно, но считаю, что лучше всего называть именами заслуженных людей новые улицы.

Конкурсы

Хранят традиции фольклора



8 октября в Заринске состоялся I открытый городской фестиваль народной традиционной культуры «Родины моей истоки», где успешно выступили учащиеся отделения музыкального фольклора Троицкой детской школы искусств. Дипломом лауреата II степени награжден фольклорный ансамбль ДШИ (руководитель **С.И. Шлыкова**).

15 октября в детской школе искусств Бийского района проходил IX открытый зональный конкурс

«Звонкие голоса», на котором диплом II степени получил фольклорный ансамбль «Веретейка» (руководитель **И.Г. Гросс**, концертмейстер **Н.М. Сизикова**), диплом III степени – фольклорный ансамбль «Заигрыш» (руководитель **К.А. Казакова**).

На снимке: участники фольклорного ансамбля «Заигрыш» **Дарина Шарова**, **Даша Коровина**, **Коля Мордвинов**, **Полина Фирсова** и **Вика Минакова** (слева направо) с педагогом **Кариной Андреевной Казаковой**.

Хрупкую душу природы сумели отразить юные художники



В ГОСУДАРСТВЕННОМ МУЗЕЕ истории литературы, искусства и культуры Алтая прошла церемония награждения победителей и лауреатов краевого детско-юношеского экологического конкурса художественных работ «Природы хрупкая душа...». Среди приглашенных были и авторы лучших работ из нашего района **Кира Зань** (диплом I степени и диплом Сайлюгемского заповедника), **Лада Рябкова** (диплом II степени, диплом лауреата и специальный приз Союза охраны птиц России), **Полина Скрип** (диплом II степени), **Марина Мишкина** (диплом лауреата), **Александр Чумирин** (диплом лауреата). Все ребята – воспитанники педагога отделения живописи **И.А. Деминой**.

На снимке: авторы лучших художественных работ со своим педагогом: **Саша Чумирин**, **Ирина Анатольевна Демина**, **Лада Рябкова**, **Кира Зань** (первый ряд слева направо) и **Полина Скрип** и **Марина Мишкина** (второй ряд слева направо). Фото предоставлены ДШИ.

Месячник пожилых людей

Кто смог и захотел прийти на праздник, тот не пожалел

В октябре в селах района чествуют пожилых людей. Вот и в нашем селе не забыли о ветеранах. Сельская администрация и работники культуры 21 октября пригласили нас на праздник. Накрыли столы для чаепития, устроили концерт.

День был дождливый, пенсионеры шли в клуб с зонтиками, но непогода не помешала нам собраться вместе. Тот, кто смог и захотел, откликнулся на приглашение, а некоторых привезли на машине администрации.

Ведущая **Анастасия Огнева** открыла концерт, поздравила всех пожилых людей. Теплые пожелания прозвучали и от секретаря администрации сельсовета **Ирины Жериковой**.

Концерты у нас всегда хорошие. И как приятно видеть на сцене,

кроме взрослых, детей! **Кирилл Карелин**, **Ваня Васюков**, сестренки **Сметанины**, **Настя Астанина**, **Даша Чубарова** порадовали нас своими выступлениями. Ну, и, само собой, взрослые артисты доставили удовольствие душевными песнями. Мы, пожилые, подпевали, а потом выходили в круг, плясали и танцевали.

Молодцы наши работники культуры и сельсовета. Спасибо им за праздник!

Г. Вигант,
с. Зеленая Поляна.

И развеялись, и пообщались, все довольны!

15 октября делегация Троицкого отделения Союза пенсионеров России в составе 19 человек побывала в Бийском драматическом театре на спектакле «Ханума».

«Мы давно уже планировали поездку и на этот раз воспользовались услугой, которую оказывает театр организационным группам из районов, выделяя транспорт, – пояснила **О.С. Соловьева**. – Автобус доставил нас на спектакль и привез обратно. С нас взяли плату только за бензин (150 рублей), и 350 рублей стоил билет в театр.

Т.А. Пяткова рассказала, что уже дважды видела спектакль «Ханума», давно ставший изюминкой репертуара, но несколько не пожалела, что съездила еще раз. Поездкой все остались очень довольны: и развеялись, и пообщались, и сфотографировались на фоне красивых интерьеров Бийского драмтеатра, который был

основан в 1887 году и считается самым старым в Сибири (не здание, а сама организация).

Для наших женщин эта поездка стала хорошим подарком в месячник пожилых людей.

Молодежный театр Алтая тоже подготовил подарок для людей пожилого возраста. Под девизом «Для тех, кто всегда молод душой» в течение октября пенсионеры приобретают билеты на спектакли всего за 100 рублей. Впрочем, подобная акция проводится здесь каждый месяц. Необходимую информацию можно найти на официальном сайте или позвонив по телефонам: 8(3852)50-50-85, 8(3852)50-50-88.

Подготовила
Светлана КУДИНОВА.

УТОЧНЯЕМ. В номере газеты от 22 октября, в материале под заголовком «В Многоозерном отпраздновали юбилей поселка» допущена неточность. Следует читать: «Благодарим за ярмарку-продажу **Азаровых Сергея** и **Светлану, Гусева Александра**».

Культура

«Для всей семьи»

Под таким названием 16 октября прошла квиз-игра, посвященная Дню отца. В целях укрепления института семьи и повышения значимости отцовства в воспитании детей в России Указом Президента РФ праздник начали отмечать с 2021 года в третье воскресенье октября.

В Троицкую библиотеку им. Р.М. Попова были приглашены семьей райцентра – **Шестаковы**, **Сапрыгины**, **Кербер** и **Юдины**. До начала мероприятия все команды попробовали свои силы в сборке пазл-карт Алтайского края. А после им предстояло выполнить задания: пройти музыкальные раунды, вспомнить детские мультфильмы, узнать хобби, которые присущи мамам и папам, и, конечно же, по-

чувствовать себя в роли знатоков. Все вопросы были связаны с семейными традициями.

Семьи боролись за звание самой эрудированной, внимательной и любознательной. Особенно трудными стали раунды, в которых команду покидали мамы и папы. Когда командам предстояло играть без пап, мамам с детьми нужно было ответить на вопросы о том, что находится в папином гараже. В свою очередь, когда команды покидали мамы, папам предстояло ответить на вопросы, что находится у мамы на кухне, и самое сложное – что лежит у нее в косметичке. Все семьи хорошо справились с заданиями.

Последний раунд «В бой идут знатоки» оказался решающим. С

большим отрывом от соперников победу одержала семья Юдиных – команда «Барсучка».

Если и вы хотите поучаствовать в наших квиз-играх – свяжитесь с работниками Дома культуры и узнайте дату следующей игры.

Квиз-игры реализуются в рамках проекта QUIZ-марафон «Хочу все знать!», ставшего победителем первого конкурса 2022 года Президентского фонда культурных инициатив на реализацию проектов в области культуры, искусства и креативных (творческих) индустрий, при поддержке Алтайского краевого фонда «Поддержки и развития сельских территорий».

К. ПОПОВ,
заведующий сектором
по работе с детьми ТМДК.

Награды краевого конкурса заслужили наши артисты!

16 октября Пролетарский СКДЦ принял участие в краевом конкурсе патриотической песни «Когда поют солдаты», приуроченном к 80-й годовщине со дня образования Краснознаменной орденов Кутузова и Александра Невского ракетной дивизии.

Гала-концерт состоялся в клубе управления воинской части ЗАТО Сибирский. Конкурсная программа проходила в пяти номинациях. Со сцены звучали современные песни о России, о любви к ней, о патриотических чувствах, песни военных лет, песни победы, песни о воинах Российской армии. Наши участники – вокальная группа «Рябинки» и трио «Акварель» – исполнили современные песни о России, показав свое творчество на высоком уровне. Трио «Акварель» заняло почетное первое место, коллектив был награжден дипломом I степени. Вокальная группа «Рябинки» награждена дипломом 2 степени.

Хочется выразить благодарность всем участникам, а также сказать огромное спасибо нашим водителям: **С.И. Афанасьеву**, **Н.Н. Понамареву**, **В.В. Ткаченко** за предоставление транспортных средств.

Работники культуры Пролетарского СКДЦ.

Вот это овощ – и вкусный, и полезный!

Ежегодно в октябре работники детской библиотеки проводят для детей праздник осени. В этот раз в нем приняли участие учащиеся 2-3 классов, и был посвящен праздник «Сеньор Помидор» вкуснейшему овощу – помидору.

На крыльце библиотеки детей встречала Осень (**М.С. Куцуба**), которая предложила детям отправиться на веселом паровозике в гости к бабушке. Цепляясь друг за друга, под веселую музыку паровоза дети отправились в деревню, но по пути завернули в гости к Осени, где насобирали целую корзину разных листьев и назвали, с каких они деревьев. Вспомнили приметы осени, поразгадывали загадки. И с багажом знаний отправились к бабушке.

В читальном зале, стилизованном под огород, ребят встретила Бабушка (**С.М. Малахова**). А чтобы ответить на вопрос, почему помидор красный, вниманию гостей была представлена сказка. Учащиеся из презентации узнали об истории происхождения томата, назвали сорта помидоров и увидели, какие они бывают. На праздник пришел сам Сеньор Помидор (**Л.К. Шестакова**), который пообещал всем присутствующим вести себя хорошо, не хвалиться много и расти на огороде вместе с остальными овощами. С тех пор осенью помидоры всегда становятся красными. Ребята заметили, что на бабушкином огороде стоит Пугало, и именно оно развеселило детей задорными частушками про огород (**В.В. Шатрова**). Ребята играли в подвижные игры, определяли на ощупь, что за овощ лежит в корзине. После игр все отведали вкусного, а главное – полезного для здоровья томатного сока.

М. КУЦУБА,
заведующая детской модельной библиотекой.

ИП Белоруков В.В. Реклама

КРЫШИ

МОНТАЖ. РЕМОНТ. МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИИ ОТДЕЛКА ФАСАДОВ

Расчет материалов. Нарезка по размерам. Доставка бесплатно. Пенсионерам - скидка до 10%.

8-913-275-80-20, 8-960-941-30-22.

КРЫШИ

ЗАМЕНА СТАРОЙ КРОВЛИ, ПЕРЕКРЫТИЕ

ОБШИВКА ДОМОВ ПРОФНАСТИЛОМ, САЙДИНГОМ

ЗАБОРЫ из ПРОФНАСТИЛА

8-913-215-0234, 8-963-576-3156, 8-906-965-80-04, 20-3-89

ОГРНИП 316222500070686 реклама

ООО «АЛТАЙСКОЕ МЯСО»

ЗАКУПАЕМ ДОРОГО ЖИВЫМ ВЕСОМ КРС

(КОРОВ, БЫКОВ, ТЕЛОК)

Гарантия веса. Вывезем сами. Расчет на месте.

т.8-913-252-00-20 реклама

КРЫШИ

УСТРОЙСТВО. РЕМОНТ. ЗАМЕНА СТАРОЙ КРОВЛИ.

Нарезка по размерам, доставка - бесплатно.

ЗАБОР из профлиста

ОБШИВКА ДОМОВ БЕТОННЫЕ РАБОТЫ БАНИ. ОКНА ПВХ

пенсионерам Скидка до 25%

ОГРН 310220805600052 реклама

8-983-189-98-40, 8-983-189-98-78.

ОКНА FOGEL

ФОГЕЛЬ

РЕМОНТ, РЕГУЛИРОВКА ФУРНИТУРЫ. ИЗГОТОВЛЕНИЕ И РЕМОНТ МОСКИТНЫХ СЕТОК.

ДВЕРИ

МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ, ПЛАСТИКОВЫЕ, МЕЖКОМНАТНЫЕ

АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТНЫЕ СИСТЕМЫ. РОЛЬСТАВНИ.

т.8-923-166-06-25

АДРЕС: с. Троицкое, ул. Гагарина, 4А (рядом с детской поликлиникой) ИП Чегодаев Д.Г. реклама

МЯСОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ЗАКУПАЕТ

ЖИВЫМ ВЕСОМ ДОРОГО КРС

(коров, быков, телок)

Выезд на дом. Расчет сразу. Удобная погрузка на дому.

8-960-957-0110

ООО «ЯковГрупп» реклама

ООО МПК «АЛТАЙ»

ДОРОГО ЗАКУПАЕМ ЖИВЫМ ВЕСОМ КРС

(коров, быков, телок)

Выезжаем сами. Удобная погрузка. Расчет на месте.

8-906-941-55-20

ОГРН 1122204002800 реклама

ТРОИЦКАЯ БОЙНЯ ЗАКУПАЕТ

КРС

21-8-29, 8-905-986-36-85

ОГРН 1182225027380 реклама

ЗАКУПАЕМ МЯСО:

говядину, баранину, свинину

8-962-810-42-60, 8-923-162-11-19.

Услуги забойщика. реклама

ОГРН 311222506400033

ЗАКУПАЕМ ДОРОГО ЖИВЫМ ВЕСОМ КРС

(коровы, быки, телки, лошади)

ВЫЕЗЖАЕМ В ТЕЧЕНИЕ ДНЯ!

Расчет на месте! Гарантия веса!

т. 8-961-231-11-17.

ОГРНИП 321220200209992 реклама

ЗАКУПАЕМ МЯСО ГОВЯДИНУ, БАРАНИНУ, КОНИНУ. ДОРОГО.

8-963-537-73-93 8-923-710-00-62

Услуги забоя ОГРН 312701729800169 реклама

ЗАКУПАЕМ ДОРОГО ЛОМ ЧЕРНЫХ И ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ

РЕМЗАВОД, ул. Промышленная, 38

тел. 8-961-979-45-40

Возможен самовывоз

лиц.№ЛМ-АК-0062019 от 5.07.2019 г. Реклама

ООО «СВМ-22» Реклама

ПОКУПАЕМ МЕТАЛЛОМ

Ежедневно. Расчет сразу. Возможен самовывоз.

с. Троицкое, ул. Промышленная, 86.

Т.8-913-243-22-63.

Лиц.№ЛМ-АК-0022016 от 22.01.2016г. На осуществление деятельности по изготовлению, хранению, переработке и реализации лома черных металлов, цветных металлов.

ПЕНОПЛЕКС, ОСБ 9 мм — 680 р./л.

ПРОФЛИСТ

оцинкованный — 1750 р./л. (6 м)
цветной — 2000 р./л. (6 м)

ПРОФ. ТРУБА 40x20 — 600 р. (6 м)
ЧЕРЕПИЦА, САЙДИНГ, УТЕПЛИТЕЛЬ, АРМАТУРА, ТРУБА Ø 57 - 3 мм на отопление — 285 р./лм.
ГИПСОКАРТОН 9,5 мм — 370 р.

ИЗГОТОВЛЕНИЕ В РАЗМЕР! ДОСТАВКА ПО ЗВОНКУ!

тел.: 8-962-815-74-84

Цены действительны на момент публикации. ОГРН 31922500005692. РЕКЛАМА

Социальная сфера Алтайского края

Огонь ошибок Не прощает

С наступлением холодной погоды и понижением температуры возрастает количество пожаров, связанных с несоблюдением правил эксплуатации отопительных приборов. Многие считают, что пожар — дело случая, но, как правило, это результат беспечности и небрежного отношения людей к соблюдению техники безопасности при эксплуатации различных отопительных приборов, как современных электрических, так и печного отопления. Для того чтобы обезопасить себя от возможных неприятностей, необходимо знать и соблюдать основные правила пожарной безопасности при использовании отопительных приборов.



ДЛЯ БЕЗОПАСНОЙ ЭКСПЛУАТАЦИИ электробытовых отопительных приборов необходимо соблюдать следующие условия:

- электропроводку и электрооборудование нужно содержать в исправном состоянии;
- электронагревательные приборы должны включаться в сеть только с помощью исправных штепсельных соединений и розеток заводского изготовления;
- температура внешней поверхности электроотопительных приборов в наиболее нагретом месте в нормальном режиме работы не должна превышать 85 градусов;
- расстояние от электрических приборов отопления до горючих материалов должно составлять не менее 0,25 м;
- для отопления помещения нельзя применять нестандартное (самодельное) электронагревательное оборудование;
- пользоваться поврежденным или имеющим следы деформирования электрооборудованием;
- не оставляйте без присмотра включенные в электросеть нагревательные приборы;
- не сушите одежду и другие сгораемые материалы над электронагревательными приборами;
- не оставляйте детей без присмотра и ни в коем случае не поручайте им надзор за включенными отопительными приборами.

Помните, что пожар всегда легче предотвратить, чем потушить!

По статистике, немалая доля пожаров приходится на нарушение эксплуатации печного отопления. Виновниками и жертвами в таких случаях чаще всего становятся пенсионеры, так как большинство данных пожаров происходит в домах, где живут пожилые люди. И причиной тому не только нарушение правил пожарной безопасности, но и невнимательность, забывчивость. Поэтому в данном случае основным правилом безопасности является, как это ни парадоксально, прежде всего внимание. Но нельзя забывать и об исправности печного оборудования, его правильной эксплуатации и своевременном ремонте:

- перед началом отопительного сезона печи и дымоходы необходимо прочистить и отремонтировать;
- ремонт, как и кладку печей, нужно доверять только профессионалам, имеющим специальные знания и лицензию на осуществление данной деятельности;
- в местах, где сгораемые конструкции здания (стены, перегородки, перекрытия, балки) примыкают к печам и трубам дымохода, необходимо предусмотреть разделку из несгораемых материалов;
- нельзя применять для розжига печей горючие и легковоспламеняющиеся жидкости, а также дрова, которые не помещаются в топку полностью;
- на полу перед топкой необходимо прибить металлический лист размером не менее 50 на 70 см;
- чтобы не допускать перегрева печи, необходимо топить ее два-три раза в день, не более полутора часов;
- периодически нужно прочищать дымоход от сажи — это поможет избежать образования трещин в кладке печи, что очень опасно, так как через них могут проникать искры и огонь;
- нельзя сушить на печи вещи, а также обязательно нужно следить за тем, чтобы мебель, занавески и домашняя утварь находились на расстоянии как минимум полуметра от нее.

ТЕЛЕФОНЫ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ 112, 01 или 101

Натяжные Потолки

5999 р. под ключ за комнату или кухню общей площадью до 17 м²

СПЕЦПРЕДЛОЖЕНИЕ ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА

ЖАЛЮЗИ рулонные горизонтальные от 999 р. м²

8 (923) 728-10-44; 8 (923) 169-44-85

ИП Малюков Д.В. ИНН 22810233844, ОГРН 313220806000011 реклама

НАШИ ОКНА

ОКНА И ДВЕРИ

гарантия 30 лет ГОСТ монтаж

8-923-750-00-50

Василий Третьяков - Окна @tretiakov_vasily

Реклама ИП Третьяков В.А. ОГРН 316222500127544 ИНН 220456325590

ООО «ВОДОЛЕЙ»

БУРЕНИЕ СКВАЖИН

ПОД ПОГРУЖНЫЕ И ПОВЕРХНОСТНЫЕ НАСОСЫ. УСТАНОВКА, РЕМОНТ, ЗАМЕНА НАСОСНЫХ СТАНЦИЙ. РАБОТАЕМ В КРЕДИТ.

Наш банк-партнер: АО «ОТП Банк»

ГАРАНТИЯ до 10 ЛЕТ.

8-913-276-68-71 www.vodoleybur.com

8-962-811-44-93, Игорь

Предложение действительно на момент публикации. Реклама

ИП Малюков Д.В. Реклама

ИЗГОТОВЛИВАЕМ И ПРОДАЕМ ЖБИ

КОЛЬЦА Ø1 м, Ø1,5 м, крышки, люки, фундаментные блоки, лотки, цоги 2х2. КАНАЛИЗАЦИЯ ПОД КЛЮЧ

Копка ям. Монтаж.

8-906-967-67-97, 8-923-645-10-75

Рассрочку предоставляем от 1000 руб. в день

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

КРЫШИ, ФАСАДЫ

8-963-531-04-07

АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА

РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ

МЕЖКОМНАТНЫЕ ВХОДНЫЕ ДВЕРИ

ИП Катыхев А.А. ОГРН: 322220200057569

ДОСТАВКА **ПГС, песок, гравий - 700 руб.** при заказе от 10 тонн

ЩЕБЕНЬ, ПЕСОК, ПГС, ОТСЕВ

КАЧЕСТВЕННЫЙ УГОЛЬ ПЕРЕГНОЙ

8-913-096-62-64

ОГРН 314220802300061 реклама

До 31.12.2022 г. Подробная информация об организаторе стимулирующего мероприятия, правилах и сроках — по телефону в офисе продаж. ИП Катыхев А.А. ОГРН:322220200057569. Рассрочку предоставляет ИП Катыхев А.А.

ЛЮБОЙ ПИЛОМАТЕРИАЛ в наличии и под заказ.

СРУБЫ. ГОРБЫЛЬ. СТОЛБЫ. ПРОЖИЛИНЫ. Доставка.

8-913-211-90-80 Реклама ОГРН 304224911700137

8-906-946-00-56

КОЛЬЦА Ж/Б всех размеров, ТВОРИЛА, КРЫШКИ.

Доставка. Монтаж. КАНАЛИЗАЦИЯ и ВОДОПРОВОД под ключ. ПОГРЕБА. Недорого.

8-905-984-77-79

ОГРН 307223431600020 реклама

ПИЛОМАТЕРИАЛ ВАГОНКА. СРУБЫ.

Строим ДОМА, КРЫШИ

8 962 803 8333

ОГРН 307220416000022 реклама

ПИЛОМАТЕРИАЛ ПЛАХА, ТЕС, БРУС, ПРОЖИЛИНЫ, ГОРБЫЛЬ, СТРУЖКА, МАЯК.

БАНИ - НА ЗАКАЗ И В НАЛИЧИИ.

8-923-161-0872 ОГРН 313220823100034 реклама

ОКНА

ПЛАСТИКОВЫЕ ДВЕРИ И ВХОДНЫЕ ГРУППЫ

т.8-963-531-04-07 РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ

ОСТЕКЛЕНИЕ ВЕРАНД И БЕСЕДОК

До 31.12.2022г. Подробная информация об организаторе стимулирующего мероприятия, правилах и сроках — по телефону в офисе продаж. ИП Катыхев А.А. ОГРН:322220200057569. Рассрочку предоставляет ИП Катыхев А.А.

Цены и предложения действительны на момент публикации.

Подготовлено управлением печати и массовых коммуникаций Алтайского края. Фото из открытых источников сети Интернет.

